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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1858-54 

A/STI DVVERSI. 

FRESinENTB. Il presidente dei Consiglio universitario 
fa omaggio alla Camera di nove esemplari del Calendario sco-
lastico per Vanno 1853 »54 del circondario accademico di To-
rino. 

Queste copie saranno depositate alla biblioteca e negli uf-
fici. 

(I deputati Cadorna Raffaele, Roux-Vallon e Carquet pre-
stano giuramento.) 

REEÌAZSONE SUI* PIEO&KTT© ©I &E6SÌE ff>ES £4 fw-
sione daziari a isiìs €ommm ©imentone eroc-
garruna: 

p®esi©ente, Il deputato Arnolfo ha la parola per pre-
sentare una reiasione. 

arnueiFO, relatore. Ho l'onore di presentare la relazione 
sul progetto di legge per la fusione daziaria dei comuni di 
Mentone e Rocc&bruna. (Vedi voi. Documenti, pag. 311.) 
Debbo a questo riguardo avvertire la Camera che nella Se-
greteria si trovano depositati alcuni documenti} che sarebbe 
utile fossero esaminati dai signori deputati prima che si di-
scota la legge testé accennata. 

presidente. Questa relazione sarà stampata a distri-
buita. 

SSMSSfi. ESìEMA ®«J*»aiS91«SSaS BEI* RILANCIO. 

PRESIDENTE. Quantunque la Camera non si trovi an-
cora in numero, tuttavia credo si possa incominciare la vo-
tazione per la nomina della Commissione del bilancio. 

Secondochè praticossi nella passata Legislatura, il numero 
dei membri componenti questa Commissione sarebbe di 28 ; 
prego dunque i signori deputati di deporre una scheda con-
tenente tal numero di nomi. 

leucHEiiiivi. 6. us. Mi pare che sarebbe necessario anzi-
tutto determinare se basti la maggioranza relativa, o se si 
richieda Sa maggioranza assoluta. Mi nasce il dubbio, perchè 
una volta la Camera aveva deciso che la Commissione del bi-
lancio non fosse nominata che a maggioranza relativa. Quanto 
a me propongo che ìa Commissione debba essere nominata 
a maggioranza assoluta, perchè trattasi di una Commissione 
di molta importanza, e sarebbe cosa poco conveniente che 
ano se fosse membro sebbene eletto da l i o 43 soli voti. 

presidente. Io non posso mettere ai voti questa deli-
berazione, perchè sgraziatamente, non ostante tutte le solle-
citazioni che si sono fatte, la Camera non sì trova ancora in 
numero. Ciò nonostante si potrà fin d'ora cominciare a de-
porre le schede nell'urna. Io però ritengo, se non v'ha al-
cuna deliberazione in contrario, che la votazione debba farsi 
a maggioranza assoluta, secondo i precedenti della Camera. 

pai. l ikri , Io stimo che non occorra procedere ad alcuna 
deliberazione su questo punto, stantechè il regolamento della 
Camera richiede la maggioranza assoluta ; ed è solo perciò 
nel caso che si proponga fissare la maggioranza relativa, che 
sì dovrebbe prendere una deliberazione in proposito; ma non 
essendovi alcuna proposta in questo senso, sta senz'altro che 
la votazione debba aver luogo per maggioranza assoluta. 

p^esesente. Secondo i precedenti delia Camera si 
estrarranno a sorte gii scrutatori destinati a prosedere allo 

spoglio delle schede per la nomina dell'accennata Commis-
sione. 

Risultano estratti i seguenti deputati : 
Armoni, Lisio, Benintendij Baino, Richetta e Di Revel. 
(Si procede alla votazione per iscrutinio segreto della 

Commissione del bilancio.) 
La Camera essendo ora in numero, pongo ai voti l'appro-

vazione del processo verbale della tornata precedente. 
(È approvato.) 

REfcASIOSE SUft&A PMESI«®MWSE A M. Il i EIE 
DEftfcA RISPOSTA A IL Bl§€OMiO DKI/Ii A COHOW1. 

presidente. Debbo ora riferire alla Camera che la de-
putazione incaricata di presentare la risposta al discorso della 
Corona si è portata ieri presso Sua Maestà il Re. Sua Maestà 
rispose che essa era lieta del concorso che la Camera dei de-
putati aveva prestato al suo Governo nella passata Legisla-
tura, e che faceva assegnamento sulla continuazione di tale 
concorso per parte della Camera testé uscita dagli squittinì 
elettorali ; aggiungeva che mediante l'accordo della Camera 
e del suo Governo aveva fiducia di assicurare la conservazione 
delle nostre istituzioni, di consolidarle e di promuovere sem-
pre vieppiù la prosperità della nazione. Sua Maestà diceva 
inoltre che se venissero «ai tempi burrascosi, ella porrebbe 
tutta la sua fiducia nel concorso della nazione e del Parla-
mento, e che avrebbe ognora speranza che per mezao di tale 
concordia il nostro paese potrebbe superare tutti gli ostacoli 
e far fronte a tutte le difficoltà. 

L'avvocato Ferdinando Isola deputato di Novi espone come 
non abbia potuto peranco recarsi al Parlamento per un'osti-
nata malattia d'occhi e domanda alla Camera un congedo di 
sessanta giorni. 

(È accordato.) 

PHOKETTO ©I E1E6&E PER IiA COSTRUZIONE »1 
UNA STRADA" FERRATA ©A ÊRCMIÌSÌI A VA-
RENZA PER CASAXiE. 

s®hes2©emte. La parola spetta al signor ministro dei 
lavori pubblici per una comunicazione. 

paijEOCapa, ministro dei lavori pubblici. Ho l'onore 
di presentare alla Camera un pregetto di legge inteso a con-
cedere ad una società anonima la costruzione di una strada 
ferrata da Vercelli per Casale a Valenza. (Vedi voi. Docu-
menti, pag. &31.) 

presidente. La Camera dà atto al signor ministro dei 
lavori pubblici della presentazione di questo progetto di 
legge, che sarà stampato e distribuito. 

PRESENTANONE ©I DIVERSI PB£©©ET®1 ©I REGGE 
©'ISTSMESSE FINANZIARIO. 

cavoitib, presidente del Consiglio e ministro delle fi-
nanza. Domando la parola per una comunicazione. 

PRESIDENTE. Il ministro delle finanze ha la parola. 
presidente del Consiglio e ministro delle fi" 

nanze. Ilo l'onore di presentare alla Camera un progetto di 
legge inteso a concedere alla Camera di commercio di Ge-
nova l'esercizio del peso sottile nel porto franco, e di riscuo-


